# 石笛歌一曲,展馆静无声

试点推介

### 皖江城市带 承接效应开始显现

昨天,我省在上海举行皖江城市带 承接产业转移示范区和国家技术创新工 程试点省推介会,着重阐述了皖江城市 带承接产业转移示范区和国家技术创新 工程试点省的有关政策。据省发改委主 任沈卫国透露,皖江城市带承接的效应 已经开始显现,前五个月全省实际到位 省外资金2635亿元,增长55%。

#### 皖江城市带承接效应开始显现

省发改委主任沈卫国昨天透露,目 前我省正在举全省之力,加快推进皖江 城市带承接产业转移示范区建设,承接 的效应已经开始显现,前五个月全省实 际到位省外资金2635亿元,增长55%。 外商直接投资19.7亿美元,增长29%。

#### 5年后高新产业总产值实现1万亿

昨天,省科技厅副厅长王洵表示,到 2015年,全省高新技术产业总产值实现1 万亿元,专利授权量突破25万件,省级 以上创新型(试点)企业超过300家。据 王洵介绍,为支持科技型企业落户安徽, 对省外高新技术企业,创新型企业来合 芜蚌实验区落户,投资创新型产业链缺 失环节或薄弱环节的,给予其实际到位 投资额10%,最高500万元奖励;留学回 国和民间科技人员来合芜蚌实验区创办 企业的,给予同等额度的资助。

城市之星

## 安大一学子 当选"世博城市之星"

历时两个月,由可口可乐携手安徽 环境保护协会和万家热线推行的"留住 ·桶水"结果出炉。安徽大学2008级国 贸专业学生杨大龙当选"世博城市之 星",安徽大学、安徽医科大学和合肥通 用职业技术学院三所大学环保协会的节 水方案获得优秀奖。

据了解,杨大龙是安徽大学2008级 国贸专业学生,平时他就非常关注节能 环保。本次"留住一桶水"活动中,杨大 龙所在的"C-cool绿之队"推出的"芙蓉 小学无动力雨水收集利用装置"为三个 优秀方案之一。

据介绍,这一方案主要是利用特别 装置收集学校楼顶的雨水用以学校卫生 打扫以及厕所冲洗,整个方案可行性强, 操作简单。一套雨水收集装置成本在3 万元,每年可以节约水3600立方米,整 套设备使用寿命5年,5年节约水18000 立方米,约合43万元。合肥市共有小学 900所左右,如果此装置推行到100所小 学,5年能为合肥市节约水费430万

记者 郁宗菊



6月23日,在安徽周的第一天里, "徽文化让生活更多彩——无徽不成镇" 主题就充分得到演绎、升华。所进行的 非物质文化遗产展示表演、地方工艺精 品展,展示了一批具有安徽特色的工艺 精品,让观众充分领略了我省博大精深 的优秀民间工艺精品特色。



#### 17位非遗传人惊艳"露脸"

6月23日至27日,黄山市徽墨、歙砚、 撕纸、徽州四雕17位非物质文化遗产传承 人将集体亮相世博会,在宝钢大舞台"八仙 过海,各显神通"。

昨日,这17位非遗传承人终于在开幕 式"露脸"了。撕纸传承人蒋劲华边走边 撕,与游客互动,把书法与民间艺术的精妙 结合展现给游客;"竹雕奇人"汪加林的《山 水人物笔筒》是安徽世博办入选上海世博 会展示的唯一一件竹雕作品,高22厘米, 直径21.5厘米,讲述了徽州人聪明勤劳的 经商之道。

#### 」 蚌埠花鼓灯唱响皖北风韵

"世博安徽周"期间,蚌埠市有"东方芭 蕾"之称的花鼓灯,昨日在世博园区内与芜 湖方特卡通、徽班、凤阳花鼓、休宁得胜鼓

共同循环表演、展示。花鼓灯班子以蚌埠 人民的热情、纯朴唱响皖北风韵,向世界人 民宣传蚌埠花鼓灯文化。

#### 一曲石笛让整个展馆"凝固"

徽州石雕是徽派建筑文化元素之一。 但是,用石雕技艺把黟县青石制成音质清 脆、悠扬的笛子实属罕见。昨日上午,黟县 石雕工艺大师方如金,在宝钢大舞台展示 他的石笛制作技艺。一曲悠扬的笛声,让 整个展览馆"凝固"了。

黟县石笛绝技有着三百多年的历史。 由于石笛制作对雕刻者所掌握的乐理知 识、吹奏技能和雕刻技艺要求极高,完全掌 握这项绝技者稀少。

#### 一 砖雕大师的名片被争抢一空

国家级非遗项目传承人——62岁的 方新中大师特地提前花一年多时间,雕刻 了一座以世博会为主题的"走进徽州"大型 砖雕。全长18.1米,宽1.4米。

不少游客看过后,都想买块小砖雕,不 过大师们带来的展品不能出售,这让大家遗 憾不已,只好要走大师们的名片以便日后联 系,仅一个多小时,大师名片被争抢一空。

#### "爸爸生日,我为爸爸学剪纸"

6月23日,在"徽文化让生活更多 彩"展示活动中,来自上海的刘晓琪小 朋友在"非遗大师"的指导下,用小剪刀

剪下了一副黄山风景画,并写着"爸爸, 我爱你!"几个大字,作为送给爸爸的生 日礼物。



2010年6月24日 星期四

编辑 刘海泉 组版 刘玉 校对 云心

古人磨豆腐



大师秀撕纸



现场制宣纸



石笛献一曲

主题博览

# "安徽周主题博览会"各市展区亮点频出

# "包青天"当起了宣传员

在活动周期间,上海世贸商城中的展 区将组织"安徽周主题博览会",为我省各 城市、开发园区、知名企业搭建展览展示的 平台。其中,很多展览区不乏创意。

#### ▶ 巢湖:请来"黑妞"当宣传员

"未来几年,我们将以'中国温泉之乡' 为品牌,以汤池、香泉、半汤、昭关为重点, 在较短时间内把巢湖初先建成安徽一流, 国内知名的温泉休闲度假区"。昨日,记者 刚进展览馆,十分醒目的"中国温泉之乡

- 單湖" 牌子映入眼帘。 不一会 儿从后 台出现了8名黑人女孩,一场劲爆全场的 歌舞后,又一曲"纯正普通话"所唱的黄梅 戏,让大家惊讶不已。

#### ▶ 淮南:"古人磨豆腐"飘香上海滩

八公山豆腐距今已有两千多年的历 史,已被列入国粹精品。1992年以来,淮南 每年都要举办一届豆腐文化节,如今这里 已成为旅游热点。在上海世贸商城中,淮 南展览馆"别具一格",以古人生活的场景,

来描绘出历史文化名城的"相貌",特别是 农民在家磨豆腐的场景,顿时让人想起了 鼎鼎有名的八公山豆腐。

#### ▶ 合肥:"包青天"干起了宣传员

传说中包青天身边,有王朝、马汉、张 龙、赵虎四大将。昨日在上海世贸商城展览 馆中,主仆五人,却穿着"开堂"的袍子,屹立 在合肥展览馆的前面,好似一张"名片",只 要有客人路过,便抓住机会,宣传合肥。

本组稿件均由 记者 俞宝强 王松青 文/摄